
5. cvičení

1. Spočtěte (a) 33
33

33

modulo 28 a (b) 10099
98
modulo 39 a modulo 40.

2. Najděte všechna x, y ∈ Z splňující x6 + x+ xy ≡ 1 (mod 7).

3. Najděte všechna x ∈ Z, pro která platí
(a) x ≡ 5 (mod 7), x ≡ 4 (mod 8), x ≡ 2 (mod 9),
(b) 10x ≡ 6 (mod 32) a 3x ≡ 1 (mod 5).

4. Najděte všechna x ∈ Z splňující
(a) x2 ≡ 36 (mod 45) (b) x2 ≡ −1 (mod 65) .

5. Dokažte vzoreček ϕ(
∏k

i=1 p
ri
i ) =

∏k
i=1 ϕ(p

ri
i ) =

∏k
i=1(pi − 1)pri−1

i pro Eu-
lerovu funkci, kde p1 < p2 < · · · < pk jsou prvočísla.
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Řešení:

1. (a) 33
33

33

≡ 27 (mod 28),

(b) 10099
98 ≡ 1 (mod 39), 10099

98 ≡ 0 (mod 40)

2. x 6≡ 0 (mod 7), y ≡ −1 (mod 7).

3. (a) x ≡ 236 (mod 504), (b) x ≡ 7 (mod 80).

4. (a) x ≡ ±6 (mod 15), tj. x ∈ {±6 + 15k| k ∈ Z},
(b) x ≡ ±8 (mod 65) nebo x ≡ ±18 (mod 65).
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